



Таштыпский Вестник

№2 (479)
3 июля
2020 г.

E-mail:tashsel@mail.ru

БУДНИ СЕЛА

* Комиссия Таштыпского сельсовета по благоустройству проводила очередной рейд по улицам села. Многим хозяевам усадеб были выписаны предупреждения с указанием сроков исполнения замечаний.

В ближайшее время комиссия вновь проедет по улицам Таштыпа, теперь уже будут составляться протоколы. Это значит, что жителям, нарушителям Правил благоустройства и санитарного состояния, придется заплатить штраф.

* Работниками сельсовета продолжается работа с заброшенными участками, идет спливание топей, ограживание и скашивание травы, сухостоя. Продолжается ямочный ремонт на дорогах села.

На центральной аллее запущен фонтан. Мы обращаемся ко всем, кто отдыхает возле него: не сорите, пожалуйста, отгоняйте животных, не бросайте в чашу фонтана посторонние предметы (бумагу, камни, ветки и т.д.).

* Администрация Таштыпского сельсовета настоятельно просит жителей села, предпринимателей, руководителей предприятий – обратите внимание на прилегающие территории своих домов, учреждений, организаций.

Наведите порядок на прилегающей к домовладению территории и поддерживайте его постоянно: надо убрать от домовладений все посторонние предметы и строительные материалы (бой кирпича, пиломатериалы, автомобильные шины, бочки, сломанные автомашины и так далее.), навозные кучи, расположенные за территорией домовладения, выкосить крапиву и коноплю. Посмотрите на свои ограждения, ворота, заборы. Если они требуют ремонта – сделайте его, ведь это «лицо» хозяина.

* Таштыпский сельсовет в рамках благоустройства общественных мест, на предмостной площади в центре села Таштып установил две скамьи для отдыха и два металлических вазона для цветов.

Сварочные работы провели Роман Майснер и Валерий Тартынский. Еще здесь же появится Скамья Примирения, но какая она будет – пока маленький секрет. Надеемся, что площадь станет хорошим местом отдыха не только для молодежи, но и для старшего поколения.

* На центральной аллее возле Памятного знака М. Цукановой работниками Таштыпского сельсовета высажены цветы.

Жители ТОС «Инициатива» теперь будут бережно ухаживать и содержать в порядке эту территорию.

* Администрация Таштыпского сельсовета еще раз обращается к хозяевам КРС – СДАВАЙТЕ своих животных в стадо под присмотр пастухов. Администрация вынуждена подать на некоторых нерадивых хозяев в суд за невыполнение требований закона.

Заявки на биркование КРС принимаются в Таштыпском сельсовете по тел. 8 (39046) 2-15-32.



Уважаемые односельчане!

Сердечно поздравляем вас с Днем Республики!

Трудолюбие и оптимизм жителей республики, нашего села, бережное отношение к историческому прошлому и национально-культурным традициям вселяют уверенность в обеспечении достойного уровня жизни людей.

Уверены, что таштыпцы и впредь будут вносить весомый вклад в развитие района и республики. Сохранения духовное богатство, наш район и наше село станет одним из наиболее ярких и привлекательных регионов Хакасии.

Желаем всем жителям Таштыпа, республики доброго здоровья, мира, счастья, благополучия, успехов в созидательной деятельности во имя процветания нашего Отечества!

Р.Х.Салимов, глава

и Совет депутатов Таштыпского сельсовета



ПОГОДА

с 3 по 9 июля

	3.07	4.07	5.07	6.07	7.07	8.07	9.07
Температура	День	+24	+23	+23	+20	+21	+20
	Ночь	+17	+17	+15	+15	+15	+15
Осадки	Перем. облачность	Перем. облач., небол. дождь	Перем. облач., небол. дождь	Облачно, небол. дождь	Перем. облач., небол. дождь	Перем. облач., небол. дождь	Перем. облач., небол. дождь
Давление, мм.рт.ст.	718	718	716	717	719	719	719
Скорость ветра, м/с	3	2	2	1	3	1	1

ПО ДАННЫМ САЙТА SINOPTIK.COM.RU

День Республики Хакасия отмечается с 1992 года, когда был принят соответствующий закон. Дата выбрана неслучайно – 3 июля 1991 года Хакасская республика утратила статус автономной, и стала самостоятельной в составе СССР.

Хакасия расположена в Южной Сибири на левом берегу Енисея, граничит с республиками Алтай и Тыва, Кемеровской областью и Красноярским краем. Столица Хакасии – город Абакан.

Первое государство на территории современной Хакасии возникло ещё в 4-3 веках до нашей эры.

20 августа 1727 года Хакасия стала частью Российской империи. Хакасская автономная область была образована в 1930 году, в 1990 году её переименовали в Хакасскую АССР, в 1991 году – в Хакасскую ССР. Своё нынешнее название Хакасия получила в 1992 году.

Площадь Республики Хакасия 61 900 кв.м. Это составляет 0,4% от территории Российской Федерации. Расстояние от столицы Республики – Абакана – до Москвы составляет 4218 км.

В состав республики Хакасия входят 5 городов: Абакан, Черногорск, Саяногорск, Абаза, Сорск.

8 районов: Алтайский, Аскизский, Бейский, Боградский, Усть-Абаканский, Таштыпский, Орджоникидзевский, Ширинский.

Численность

- ◆ Предварительная численность постоянного населения Республики Хакасия составляет **536,6** тыс. человек, в том числе в Абакане – **163,1** тыс. человек. В городах республики (Абакан, Абаза, Саяногорск, Сорск, Черногорск) проживает **387** тыс. человек, в сельской – **159** тыс. человек.

- ◆ Леса Хакасии являются одним из основных видов природных ресурсов, они занимают **61%** территории Республики Хакасия. Около **96%** территории, занятой лесами, приходится на горные леса. Хвойные леса занимают **75%** покрытых лесами земель, из них третья часть – кедровники.

Республика Хакасия: цифры и факты



Состав населения

- ◆ На территории республики проживает около 70 национальностей:
- ◆ русские (79,5 %),
- ◆ хакасы (11,1 %),
- ◆ украинцы (2,3 %),
- ◆ немцы (2,0 %),
- ◆ татары (0,8 %),
- ◆ белорусы (0,7 %),
- ◆ чуваша (0,6 %)



РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ



ЭТО ДЕНЬ МЫ НЕ ЗАБУДЕМ НИКОГДА

24 июня вся страна праздновала 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. День в день, час в час на Красной площади в Москве, как и 75 лет назад, состоялся Парад, посвященный великой дате. В 28 городах нашей страны тоже прошли парады Победы.



В Хакасии, в связи с эпидемиологической ситуацией, парад Победы не был проведен, но небольшие акции были запущены по всем городам и районам республики.

В 11 часов на территории парка Боевой славы села Таштып зазвучали песни Победы.



Под них стартовала акция «Я рисую мелом», которую провел коллектив Молодежного центра досуга села Таштып. Все присутствующие в художественной форме выразили свою благодарность за мирное небо над головой. За участие в акции коллектив МЦД подарил художникам мелки. Наталья Никитенко, культорганизатор МЦД, исполнила две композиции в акции «Песни Победы». В акции «Стихи победы» наш коллектив принял активное участие и к нам присоединились Волонтеры Победы.

Коллектив Таштыпской межпоселенческой библиотечной системы провел акцию «Голубь мира». Они, как представители просвещения, культуры и чтения, приняли активное участие в акции «Стихи победы».

После минуты молчания, желающие возлагали цветы к вечному огню; кто-то находил имена своих родственников на стенах Памяти и оставлял цветы там. В конце мероприятия в небо был запущен символ победы.

Ю. Черепанова, и.о.директора МЦД с.Таштып

АВТО-КВЕСТ «ПОВОРОТ НЕ ТУДА-2020»

Молодость – прекрасная пора! Молод человек, прежде всего, душой. Именно такая молодежь собралась в преддверии своего праздника возле Молодежного центра нашего села для участия в авто-квесте «Поворот не туда-2020». На состязания пришло 6 самых активных и смелых команд: «Старт», «Кобры», «Двойка», «Медики», «220V», «Тройной комфорт». Коллектив «Молодежки» поприветствовал команды, а затем участники дружными аплодисментами поприветствовали друг друга.

Интересно, какой же главный приз? А на кону, за победу 20 литров бензина, за 2 место – 15 литров бензина, а за 3 место – 10 литров. От этого азарт у команд разыгрался еще сильнее. Далее, были оговорены все правила квеста. Для каждой команды был выбран куратор. От него команды получали задания по телефону: им нужно было отгадать зашифрованное место. В назначенном месте была наклеена цифра, ее нужно было найти и сфотографироваться, затем отправить фотографию куратору. После команда получала следующее задание. Загаданных мест было 10, и все они располагались на территории села. Чтобы отгадать место, нужно было проявить смекалку и вспомнить историю, как России, так и Таштыпа.

В лидеры выбились сразу 4 команды. Но самая быстрая и лучше всех знающая наше село, стала команда «Медики». Вторыми, с минимальным отрывом, прибыла команда «220V» – примечательно, что участники приехали из с. Имек. И третье место на пьедестале заняла команда «Кобры» – 2 из 3 участниц выпускницы-2020 школы №2 (на снимке).



Остальным участникам были вручены небольшие автомобильные аксессуары от МРЭО ГИБДД Таштыпского района.

Все участники авто-квеста остались очень довольны. Мы хотим выразить благодарность и сказать огромное спасибо за участие и положительные эмоции. Встретимся в следующем году!

Екатерина Ильина, организатор МЦД с.Таштып



По закону жители сами отвечают за свои дворы. Ремонт дорог, установку фонарей и скамеек они поручают управляющей компании или ТСЖ. Денег, которые собирают жители, обычно хватает только на покраску ограждений и скамеек, поэтому большинство дворов страшные и с разбитыми дорогами.

Чтобы решить проблему убитых дворов, в 2017 году запустили федеральную программу «Формирование комфортной городской среды». По ней за прошлый год отремонтировали 19 000 дворов по всей стране.

Деньги на благоустройство дворов выделяют из федерального бюджета и распределяют по регионам. Региональные власти добавляют деньги из своего бюджета и распределяют получившуюся сумму по городам и районам.

В программе участвуют населенные пункты, где есть тысяча жителей. Конкретный двор отремонтируют, только если жители проявят инициативу. Они коллективно решают, что сделать во дворе, чертят схему и подают заявку в местную администрацию.

Если подать заявку до сентября текущего года, работы во дворе начнутся уже в следующем году

Что отремонтируют во дворе

На федеральные деньги ремонтируют внутриворонные проезды, устанавливают скамейки, урны и фонари. Эти работы полностью оплачивает государство, дополнительных сборов с жителей не требуется.

Если хотите еще высадить клумбы и деревья, сделать детскую площадку и парковку, надо договариваться с администрацией села, города. Это дополнительные работы, их может оплатить мэрия, но жителям тоже придется участвовать в благоустройстве: выделить деньги или выйти на субботник.

За счет федерального бюджета сделают ремонт проездов, поставят скамейки и урны, установят освещение. За счет муниципалитета и жителей – детские и спортивные площадки, парковки, клумбы, деревья, контейнеры для мусора, пешеходные дорожки.

Как участвовать в благоустройстве, выбирают не жильцы, а региональные власти. Жителям достаточно выйти на субботник (покрасить, убрать мусор) или, например, опла-

тить 1% от суммы дополнительных работ. Можно использовать деньги, которые жильцы перечисляют управляющей организации на текущий ремонт. Этот вопрос стоит заранее выяснить в администрации села, города.

25 млрд. рублей в год выделяет государство на благоустройство дворов.

Какие дворы отремонтируют

В первую очередь ремонтируют дворы с разбитыми дорогами – те, что не благоустроили много лет. Администрация учитывает дату постройки дома и то, насколько исправно жители платят за ЖКХ. Хорошие дворы, которые требуют благоустройства только формально, администрация может не включить в программу на ближайший год и перенести на следующий.

Не будут благоустраивать двор, если:

- к территории прилегают аварийные дома, которые будут сносить;
- во дворе планируется ремонт инженерных коммуникаций в ближайший год;
- к территории прилегают новостройки, у которых не истек гарантийный срок с момента ввода в эксплуатацию (около пяти лет);
- работы, которых добиваются жители, уже проводились за счет бюджета.

Лучше заранее спросить у администрации, включают ли ваш двор в программу.

Чтобы двор отремонтировали, собственники готовят документы, проводят общее собрание и подают заявку в администрацию.

Проверить списки на сайте администрации

Подать заявку может любой житель, который собрал в поддержку проекта две трети голосов соседей. Теоретически вы можете не знать о заявке, поэтому, сначала убедитесь, что двор еще не участвует в программе.

Зайдите на сайт администрации: она разрабатывает программу на год. На главной странице будет ссылка на приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды». Перейдите по ссылке, чтобы узнать адреса домов, дворы которых обустроят в этом году.

Если дома в списке еще нет, можно подавать заявку.



ПОГОВОРИМ О КОМФОРТЕ

Современному человеку уже недостаточно только дома чувствовать уют и спокойствие, он хочет ощущать это везде, поэтому ищет жилье в экологически чистом районе с хорошей транспортной развязкой и развитой социально-бытовой инфраструктурой, т. е. всё должно быть под рукой. А ещё лучше, чтобы окружающая городская среда приносила и эстетическое удовольствие: облагороженные скверы и парки, ровный асфальт, чистые подъезды, оборудованные детские площадки и многое другое, чтобы, выходя на улицу, у человека радовалась душа, а не наступала мгновенная депрессия. Городская среда больше не будет прежней. Ее ждут качественные изменения. Изменения эти коснутся подавляющего большинства поселений: и крупных мегаполисов, и «камерных» провинциальных городков, и сел с населением более одной тысячи человек.

Еще в 2016 году была принята приоритетная программа «Формирование комфортной городской среды», в 2017 году правительство утвердило правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета регионам на реализацию этой программы.

Улучшение качества городской среды стало одним из ключевых составляющих майского 2018 года Указа Президента России «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». В феврале 2019 года утверждены объемы финансирования национальных проектов: на «Жилье и городскую среду» выделено более триллиона рублей. Федеральный бюджет покрывает только часть расходов - остальные средства должны вложить региональные бюджеты.

Первые шаги в реализации приоритетной программы «Формирование комфортной городской среды» уже сделаны в Таштыпском сельсовете.

Постановлением Администрации сельсовета принята и утверждена **МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «ФОРМИРОВАНИЕ СОВРЕМЕННОЙ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ НА ТЕРРИТОРИИ ТАШТЫПСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА ТАШТЫПСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ НА 2018-2022 ГОДЫ».**

На территории с. Таштып имеются 19 жилых многоквартирных домов и 13 наиболее посещаемых территорий общего пользования. Мероприятия по реализации программы начаты были в 2017 году. Первые, кто попал в программу – это дворовая территория ТОС «Инициатива» (ул. Ленина, дома №27, 29, 31 и ул. М. Цукановой №8). На приведение в порядок этой территории было выделено 792 980 рублей. На ул. К. Маркса появилась детская игровая площадка – 396 437 рублей.

2018 год – заасфальтирован двор дома №12 по ул. Луначарского, поставлены скамейки для отдыха (904 741,4 руб.);

Проложены дорожки и частично благоустроена территория юрточно-музейного комплекса (341 994,64 руб.);

На ул. Кирпичная, на месте пустыря, теперь современная спортивно-игровая площадка для детей и взрослых. На это сооружение было израсходовано 1 569 619,4 рублей. Итого все три построенных и приведенных в порядок объекта обошлись в 2 816 335,44 рублей.

2019 год оказался немного сложнее в плане реализации. На выделенные средства в сумме 4 100 554,41 рублей были построены две очень красивые и добротные детские площадки на ул. Аэродромная и Щетинкина. Дворовая территория дома №1 по ул. Луначарского не вошла в план реализации. Причина: изменились требования к подаче заявок на благоустройство дворов. Нужно было срочно оформить межевание.

Сейчас это вопрос решен, и в этом, 2020 году, полным ходом идут работы на данной территории. Здесь будет потрачено 2 936 759,04 рублей. На спортивно-игровой площадке им. А. Матерова появились новые тренажеры, игро-



Дворовая территория ул. Ленина



Детская площадка по ул. Щетинкина



Детская площадка по ул. Аэродромная

вые комплексы, футбольные ворота. Это обошлось казне в 688 293,6 рублей.

С 2017 года на реализацию программы было потрачено почти 12 млн. рублей.

99% – это вложения федерального центра 1% – взнос местного бюджета.

Ближайшая перспектива – это завершение благоустройства дворовых территорий МКД, жители которых подали заявки в администрацию сельсовета.

Общественные пространства нового формата помогут не просто украсить райцентр, а сформируют новый культурный и социальный уровень жизни местных жителей, откроют новые экономические возможности и помогут сельчанам еще больше полюбить свой родной Таштып.

С.Н. Юшков,
зам. Главы Таштыпского сельсовета

На свете много есть профессий,
И каждая по-своему важна.
Но есть одна, что дарит всем надежду:
Надежности и стойкости полна.
Мы поздравляем доблестных и смелых,
Всех, кто на страже, не оставит кто в беде.
Мы обращаемся к служителям надежным
Сотрудникам ГАИ, ГИБДД!
Успехов вам на службе и гражданке.
Пусть сбудутся желания, мечты.
Пусть праздник будет светлым,
Добрый, славным,
Удача будет к вам всегда на «ты»!

**Уважаемые сотрудники Государственной
автомобильной инспекции!**

В этот день мы от всей души поздравляем Вас с профессиональным праздником, Вас, храбрых стражей, следящих за порядком на дороге.

Благодаря вам, мы можем ощущать себя спокойно и уверенно, независимо от того, находимся ли в роли водителей или пешехода.



Желаем вам здоровья, стойкости, карьерного роста и семейного благополучия.

**Р.Х. Салимов, глава
и Совет депутатов Таштыпского сельсовета**

ЭТА СЛУЖБА И ОПАСНА И ТРУДНА



На первый взгляд, профессия госавтоинспектора легкая по своей сути. Казалось бы, это так просто – останавливать машины и составлять протоколы на водителей за то или иное административное правонарушение. Но это только на первый взгляд. Работа сотрудника ГИБДД не менее ответственная, чем у того же участкового, оперативника или сотрудников других подразделений. Кроме того, работа в Госавтоинспекции опасна, трудна, неблагодарна, и сомневаться тут не приходится.

Ежедневно с телеэкранов и страниц газет мы получаем поток информации, пестрящей оперативными задержаниями пьяных водителей, видом их недовольные раздраженные, злобные лица, и нередко встречаются случаи неповиновения сотрудникам ГИБДД. Работа требует большой выдержки, и выматывает нервы. Чтобы в этом убедиться, надо просто провести один день с экипажем на дежурстве. И тогда вы точно будете уверены, что «эта служба и опасна и трудна».

История Государственной автомобильной инспекции Таштыпского района начинается с 1974 года.

Тогда старшим был Константин Никитич Кузьмин, а помогал ему инспектор ГАИ Ю.А. Алексеенко.

За ним был закреплен совхоз «Таштыпский». Служебно-го транспорта у инспектора в тот период не было. Поэтому по полям и селам приходилось ездить с работниками совхоза.

На сотрудника Госавтоинспекции, кроме обеспечения безопасности дорожного движения, предупреждения угонов и хищений сельхозпродукции (зерна), ложилась ответственность за обеспечение порядка, приезжающих в совхоз, командированных из автомобильных бригад.

В 1975 году штаты сотрудников Таштыпской Госавтоинспекции пополнили еще два инспектора. Первым руководителем районной Госавтоинспекции в 1976 году был назначен Александр Николаевич Корчма.

В разные годы Таштыпскую Госавтоинспекцию возглавляли: Семен Васильевич Челтыгмашев, Михаил Витальевич Кудряшов, Александр Владимирович Левин, Николай Ананьевич Сагалаков, Алексей Петрович Сипкин, Андрей Константинович Бугаев, Сергей Анатольевич Ласкин.

С марта 2018 года ГИБДД Отд МВД России по Таштыпскому району возглавляет Вячеслав Анатольевич Карамчаков. Под его руководством свои служебные обязанности исполняют: старший государственный инспектор БДД В.А. Сазанов, инспектор по исполнению административного законодательства М.Н. Асанова, инспектор по пропаганде Ю.И. Сергеева, командир отделения ДПС А.М. Сысуев, старшие инспекторы отделения ДПС А.М. Кудряшов, А.С. Шишков, В.Г. Кольчиков, инспекторы отделения ДПС Е.Е. Тахтобин, Е.А. Иванов, В.Н. Шулбаев, Н.В. Шулбаев, В.В. Клок, Ю.П. Боргояков.

С помощью патрульных автомобилей они обеспечивают безопасность движения на 762 километрах автомобильных дорог. Роль ГАИ в нашей сегодняшней жизни очень велика. Сотрудники этой службы следят за безопасностью автомобилистов и пешеходов. Они контролируют соблюдение правил дорожного движения, строго следят за наказанием и пресечением правонарушителей.

Кроме того, ГАИ успешно участвует в расследовании большого количества уголовных преступлений. Сотрудники этой службы обнаруживают опасные и запрещенные грузы, задерживают опасных преступников, и способствуют поддержанию правопорядка.

Ежегодно в районе увеличивается численность автотранспорта. Вместе с ним растет опасность и напряженность движения на дорогах. Работа инспекторов ГАИ в этой ситуации крайне трудна, но необходима. Без них на дорогах начался бы настоящий хаос.



С праздником, коллеги!

3 июля все подразделения ГИБДД Российской Федерации отметят 84-ю годовщину со дня образования службы Госавтоинспекции в системе органов внутренних дел. От всей души поздравляю ветеранов службы ГАИ, сотрудников и их семьи с этой знаменательной датой!

Во все времена работать в ГАИ-ГИБДД было не только престижно, но и очень ответственно. Каждый день на страже безопасности дорожного движения, не жалея сил, трудятся наши инспекторы дорожно-патрульной службы. Выделить кого-то персонально – задача сложная: все достойны уважения и благодарности.

В этот замечательный праздник хочется пожелать всем, кто служил и служит в ГИБДД, крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в трудовой деятельности.

В.А. Карамчаков,
начальник ОГИБДД Отд. МВД России по Таштыпскому району

КРАСАВИЦЫ В ПОГОНАХ



Асанова Марина Николаевна, инспектор по исполнению административного законодательства, старший лейтенант полиции.

Свою трудовую деятельность в органах внутренних дел Марина Николаевна начала в октябре 1999 года, а с февраля 2008 принята на должность инспектора по исполнению административного законодательства группы ДПС ГИБДД Отд. МВД России по Таштыпскому району.

Более 12 лет старший лейтенант полиции Асанова обеспечивает внесение в базу данных сведений об административных правонарушениях в области обеспечения безопасности дорожного движения, а также направление постановлений по делам об административных правонарушениях для принудительного взыскания в службу судебных приставов.

За добросовестное отношение к исполнению служебных обязанностей имеет 42 поощрения от руководства МВД по Республике Хакасия и Отд. МВД по Таштыпскому району. Награждена медалями МВД России «За отличие в службе» 3, 2 степеней.

М.Н. Асанова, отдав службе более 20 лет, собирается на заслуженный отдых.

Коллеги, весь состав Таштыпской полиции поздравляют Марину Николаевну с профессиональным праздником. И, конечно, дарят ей эти прекрасные строки:

Дорогая наша Марина Николаевна!

В Вас сочетаются все те качества, которыми должна обладать настоящая женщина:

Вы – примерная мама, трудолюбивая сотрудница и верная подруга. Выход на заслуженный отдых – это прекрасное время, когда можно оглянуться по сторонам и задуматься о том, как много в жизни достигнуто, и сколько нового еще предстоит пережить. Удачи вам во всем, благополучия и хорошего отдыха.

Шла кругом на работе голова,

Ты выдержала все, ты молодец!

Работала не год, даже не два,

И вот пришел твой отдых, наконец!

Желаем тебе пенсии большой,

Чтобы все сбылось, о чем можно мечтать!

Всем дружным коллективом, всей душой,

Мы будем по тебе очень скучать!

Наш коллектив гордится вами и по-доброму завидует. Будьте счастливы и здоровы!



Юлия Ивановна Сергеева, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения, старший лейтенант полиции

Более 11 лет старший лейтенант Сергеева Ю.И. занимается пропагандой безопасности дорожного движения. Совместно с педагогами школ, ЦДТ и детских садов района проводит мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. За период службы поощрена 26 раз.

В ноябре 2010 года стала лауреатом премии Главы муниципального образования Таштыпский район в номинации «Работающая молодежь – достижения в труде».

За подписью министра МВД по Республике Хакасия отмечена благодарностью за участие в поэтическом конкурсе «Щит и Муза», посвященном Дню милиции.

В 2012 году в составе сборной Хакасии защищала честь Республики на конкурсе-соревновании среди женщин-автомобилистов «Автоледи» в г. Санкт-Петербурге. Команда Хакасии «Регион 19» заняла 14 место из 60 команд-участниц.

В 2019 году Юлия Ивановна была удостоена медали МВД России «За отличие в службе» 3 степени и Почетной Грамоты МВД по Республике Хакасия.

Юлия Ивановна инициативный, ответственный сотрудник. Она хорошая хозяйка и очень любит заниматься цветоводством. По ее инициативе на территории ГИБДД появились необычные клумбы с цветами. Это был чудесный подарок коллективу в честь 45-летия службы ГАИ в Таштыпском районе. И этим летом Юлия Ивановна вновь порадует коллег своими цветочными композициями.

**С праздником,
дорогие красавицы в погонах!**





**С юбилеем, уважаемая
Валентина Георгиевна Сагалакова!**
Годы для женщины – это не страшно.
В возрасте дама, только прекрасней,
Мудрые речи, ухоженный вид,
И на ногах дама крепко стоит.
Возраст для женщины – это награда.
Ведь, за плечами – лишь только отрада:
Дети, друзья, все коллеги и внуки,
Страхи и радости, шепот и звуки.
Мы пожелаем вам в День рождения,
Больше улыбок, глаза пусть блестят.
Будет пусть больше тепла и везенья!
Ну и, конечно, на внуков – терпенья!
Совет ветеранов с. Таштып

**С днем рождения, уважаемая
Анастасия Юрьевна Тонких!**
Бегут года (подумать только)
Но цифра вовсе не важна.

Ведь женщине дается столько
На сколько выглядит она.

Вы молоды и энергичны,
Желаем быть всегда такой —
Здоровой, бодрой, симпатичной,
Душевной, теплой и простой.
Что пожелать? Конечно счастья,
Улыбок море, солнца и тепла,
Чтоб никогда не знать печали,
Чтоб на душе любовь цвела!

Коллектив Таштыпского сельсовета



Прогноз погоды на июль-2020 в Сибири



Странная погода ждёт жителей Сибири, где в начале второго календарного месяца этого лета вновь станет очень жарко. Так, аномальной зной накроет Алтайский край и Республику Алтай — здесь метеорологи в период с 1 по 9 июля обещают плюс 30–31 даже в тени. При этом и в тёмное время суток прогнозируются плюс 21–22, что больше характерно

для дневной температуры где-то в центральных областях страны.

С жары начнётся июль также в Кузбассе и Хакасии, Новосибирской области и Красноярском крае, Иркутской области и Республике Тыва. В этих регионах, по данным метеорологов, как минимум до конца предстоящей недели, столбики термометров ниже плюс 26–28 не опустятся.

Немного выбьется из общей колеи Омская область, где знойными будут только 1–2 июля, после чего в область ворвётся арктический циклон, который не только понизит температуру сразу градусов на 7–10, но и принесёт сюда мощные ливни.

Но по-настоящему странной погода в сибирских регионах станет во второй половине второго летнего месяца, когда почти всю территорию Сибири регулярно будут сменять холодные и тёплые атмосферные воздушные массы. При этом диапазон температурных колебаний — 10 до 27 градусов выше нуля. Кроме того, местами будут идти сильные дожди, и задувать очень неприятный ветер, порывы которого могут достигать 20 метров в секунду.

Хакасия

Земля моя, Хакасия!
Просторы неоглядные,
Курганы молчаливые
Их сторожат покой.



Трава лугов атласная
И кручи с водопадами,
И родники шумливые
С целебной водой.

Туман поутру стелется
Над сонною долиною,
По ней река стремительно
Бежит издалека.
Серебряной метелицей
Волнится степь ковыльная,
Как было и как длится всё
Уж многие века!

В степи цветы неброские:
Бессмертники да ирисы,
Да глазки колокольчиков
Синеют кое-где.
Трещат звонкоголосые
Кузнечики на выпасе.
И мне от жажды хочется
Припасть к живой воде.

Ергаков пики острые
Пронзают небо синее,
И шапки белоснежные
Сверкают в серебре.
А над прозрачным озером
Деревья в белом инее,
И облака неспешные
Скользят по синеве.

Всё есть в тебе, Хакасия:
Озера, реки быстрые
И недра златоносные,
И горы, и леса!
И позабуду разве я
Твое дыхание чистое,
Твои восходы росные,
И скифские глаза!

Людмила Абрамова

Таштыпская Госавтоинспекция устанавливает очевидцев дорожно-транспортного происшествия, имевшего место 26 мая 2020 года около 19 часов 00 минут на 153 км автодороги «Абакан-Довурак» с участием водителя мотоцикла «Минск» красного цвета и автомобиля ВАЗ 21093.

Если Вы стали очевидцами данного инцидента, сообщите об известных подробностях в Отд МВД России по Таштыпскому району по телефонам: 8(39046) 2-12-93 (дежурная часть), 8(39046) 2-17-91 (ГИБДД) или 02. Также можно обратиться по адресу: с. Таштып ул. М.Цукановой, 2 каб. 55. Конфиденциальность гарантируется.

**Уважаемые читатели,
информационный бюллетень
«Таштыпский вестник»
принимает объявления.
Обращаться в каб. №105 администрации
Таштыпского сельсовета.**

<p>Учредители: Администрация и Совет депутатов Таштыпского сельсовета</p>	<p>Адрес: с. Таштып, ул. Луна- чарского, 17. Телефон: 2-11-07. E-mail: tashsel@mail.ru. Ответственная за выпуск: А.И. Салайдинова.</p>	<p>Объем 1,5 п.л. Тираж 700 экз. Отпечатано в ООО ИПП «Журна- лист», г. Абакан, ул. Советская, 71. Номер подписан в печать 2.07.2020 г. в 15.30. Цена номера – бесплатно. Номер заказа: 2</p>	<p>Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.</p>
--	--	---	--